

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года | ● 37 (6322). ● Вторник, 5 марта 1974 года. ● Цена 2 коп.

ЧЕТВЕРТОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ТРУД

В ГОРКОМЕ КПСС РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Химики и строители волгодонска решили в этом году работать так, чтобы выполнить социалистические обязательства по всем технико-экономическим показателям.

Бюро Волгодонского ГК КПСС обсудило вопрос об инициативе коллективов цеха № 11 Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ и участка № 2 передвижной механизированной колонны № 1044 «Ростсельстрой», обязавшихся работать в четвертом году пятилетки без отстающих смен, бригад и участков. Бюро ГК КПСС отметило, что призыв рабочих, инженерно-технических работников ко всем коллегам участков и цехов промышленных предприятий, строительных и других организаций Волгодонска работать без отставших имеет важное значение и способствует успешному выполнению народнохозяйственных планов. А это практическое претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Бюро горкома партии одобрило инициативу рабочих, инженерно-технических работников цеха № 11 химкомбината и участка № 2 ПМК-1044 работать в этом году без отстающих и призвавших всех

волгодонцев последовать их примеру.

В целях широкого развертывания социалистического соревнования за работу без отстающих среди предприятий и организаций города бюро ГК КПСС обязало парткомы, профсоюзные и комсомольские организации, а также хозяйственных руководителей Волгодонска обсудить на рабочих собраниях призыв химиков и строителей, разъяснить на местах важность этой инициативы и поддержать ее.

Редакция газет «Ленинец» и «Волгодонской химик», городскому радиовещанию, радиолегиям стенных газет предложено организовать всестороннее освещение хода социалистического соревнования передовых коллективов цехов, участков, смен и бригад за безусловное выполнение производственных заданий, планов по производительности труда и внедрению новой техники. Рассказывать о результатах труда и путях их достижения.

РЕШИЛ КОЛЛЕКТИВ

В минувшем году коллектив цеха № 11 химкомбината все кварталы выходил победителем в социалистическом соревновании за успехи в работе. Цеху присуждено три Красных знамени на вечное хранение. Весь коллектив работает без отстающих. Все участки, смены и бригады успешно справляются с производственным заданием. Успешно выполняются планы по реализации готовой продукции, производительности труда и другим важнейшим технико-экономическим показателям.

В общей сложности цех опережает график пятилетки на 41 рабочий день.

В конце февраля в цехе состоялось рабочее собрание, на котором обсуждался вопрос о работе в нынешнем году. Поступило предложение организовать работу так, чтобы не иметь отстающих и впредь, успешно выполнять государственные задания по основной работе, производительности труда и внедрению новой техники. Это предложение было поддержано И. Н. Ковневским, М. А. Бортниковым, Р. А. Лонгиновым и другими.

Решение коллектива цеха № 11 вклучилось в практическую работу за то, чтобы в этом году не было у нас ни одного отстающего. Будем добиваться этого за счет безусловного выполнения я сменных норм выработки, взаимовыручки во время работы, дальнейшего роста мастерства каждого члена нашего коллектива.

«В четвертом году пятилетки работать без отстающих».

Коллектив цеха № 11 обращается ко всем работникам цехов и участков химкомбината, промышленных предприятий и других организаций города развернуть социалистическое соревнование за то, чтобы работать без отстающих. Призывает волгодонцев последовать этому примеру».

По решению коллектива работники цеха № 11 вклучились в практическую работу за то, чтобы в этом году не было у нас ни одного отстающего. Будем добиваться этого за счет безусловного выполнения я сменных норм выработки, взаимовыручки во время работы, дальнейшего роста мастерства каждого члена нашего коллектива.

В. РЫБАЛКО,
председатель цехкома профсоюза.



ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Когда заходишь в мастерские Романовского мехлесхоза, сразу попадаешь в напряженную трудовую обстановку. Люди заняты каждый своим делом. Подхожу к главному инженеру лесхоза Алексею Федоровичу Желтяку. — Алексей Федорович, не смогли бы вы рассказать об успехах, достигнутых вашим коллективом ремонтников в подготовке к весне? — О, так об этом долго придется говорить. — Алексей Федорович замялся. — Люди у нас все хорошие, каждый стоит того, чтобы написать о нем. С наступлением весны

механизаторам лесхоза предстоит выполнить большой объем работ по посадке и ремонту лесных насаждений, обработке почвы и посеву зерновых культур. Чтобы успешно справиться с ним, необходимо своевременно и в высоком качестве подготовить трактора, автомашины и другие сельскохозяйственные машины. — У нас уже готово 16 тракторов из 18, подлежащих ремонту. Еще успешнее идет дело с подготовкой почвообрабатывающих и лесопосадочных машин. Ремонт их идет по лесничествам. Все они отремонтированы: 10 плугов, 12 культиваторов, 14 сажалек, два опылителя, 45 звеньев борон. Особенно большая в этом заслуга механиков Сальского лесничества кавалера ордена Трудового Красного Знамени Григория Петровича Петренко и Комсомольского — Николая Андреевича Гончарова.

— Хуже положение с ремонтом автомашин. — продолжает разговор тов. Желтяк, — из 16 машин мы сумели подготовить всего только половину. Дело в том, что все они в основном старые, требуют капитального ремонта. У нас большой дефицит с коробками скоростей, задними мостами, рессорами, а рай-

онное объединение «Сельхозтехника» очень плохо нас снабжает запасными частями.

Многие работники показывают образцы творческого подхода к делу. Организована реставрация дефицитных деталей.

Очень хорошо работают слесарь-инструментальщик В. Демченко, электросварщик А. Касьянов, трактористы С. Субботин, Е. Мехко, И. Павлий, шоферы И. Пузиков, М. Кирсанов. За качеством ремонта следит заведующий мастерскими депутат Романовского сельсовета Николай Сергеевич Чурсинов.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
наш внеш. корр.

ВЫСОКИЕ НАДОИ

Коллектив МТФ № 1 колхоза имени Ленина получает в день по девять килограммов молока на фуражную корову. Передовые доярки А. Филатова, Е. Стручкова, О. Медведь набирают еще больше — до 12 килограммов. За два месяца А. Филатова набирает на каждую фуражную корову в среднем по 662 килограмма.
К. КОВАЛЕВА.

Речники сдержали слово

Экипаж теплохода «Быстрый» Волгодонского лесоперезаготовочного комбината брал на себя повышенные социалистические обязательства на четвертый год девятой пятилетки. В одном из пунктов обязательств было записано: «Иосрочно отремонтировать теплоход «Быстрый» и навигацию 1974 года». Этот пункт выполнен. Силами членов экипажа судна произведен необходимый ремонт теплохода. Ремонт закончен на пять дней раньше срока с оценкой «хорошо». Экипаж теплохода полон решимости первым открыть навигацию четвертого года пятилетки.

Добросовестно потрудились на ремонте капитан теплохода А. А. Бессергеев, механик М. И. Фатеев, капитан-дублер Ю. А. Беденко и другие члены экипажа.

Речники «Быстрого» решили сделать четвертый год пятилетки годом ударного труда. За счет рационального использования рабочего времени добиться высокой производительности труда, грамотной эксплуатации судна.

В. ПЛАХОВ,
член партийного бюро цеха рейд.

ИМИ ГОРДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ

Шофера гаража колхоза «40 лет Октября» А. М. Васильева хорошо знают колхозники. Это отличный водитель, который в прошлом году перевез рекордное количество грузов, сделал 162000 тонно-километров, что составило две годовые нормы.

Коллектив гаража гордится А. М. Васильевым. Результативно поработал в прошедшем году и шофер А. Кольцов, на счету которого 85000 тонно-километров.

Хороший старт взяли А. Васильев и А. Кольцов и в четвертом, определяющем году пятилетки.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

Фото А. Бурдюгова.

ДЛЯ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

На механизаторских курсах Волгодонска ведется подготовка трактористов и комбайнеров, которые примут участие в весенне-полевых работах.

Недавно при Волгодонской автошколе закончились очередные государственные экзамены на курсах механизаторов второго потока, которые проводились под председательством главного инженера отделения «Сельхозтехника» П. К. Лобова. Сорок человек получили удостоверения на право управления трактором и с весны нынешнего года могут принять непосредственное участие в полевых работах.

У волгодонцев давняя дружба с труженниками колхозов и совхозов Цимлянского и ближай-

ших районов. В порядке шефской помощи они ежегодно принимают участие в весенне-полевых работах, уборке урожая, в уходе за овощами и другими культурами. Дружба Серпа и Молота становится все крепче. И это правильно: хлеб — наша общая забота и выращивать его будем вместе.

В четвертом году пятилетки волгодонцы решили оказать селянам еще большую помощь, чем прежде. Главное направление взято на механизацию потому, что сколько бы рабочих ни выдвигал город на село, они не

смогут сделать вручную столько, сколько трактористы и комбайнеры. Ведь и труд хлебороба сейчас механизирован. Не случайно появился такой клич: живешь на селе — умей управлять трактором.

В самом деле, в наши дни управлять трактором — дело большой важности. И не только для села. Вряд ли можно найти такое предприятие или строительную организацию, которая не нуждалась бы в трактористах, в механизаторах широкого профиля.

Таким образом, готовя будущих механизаторов, мы удовлетворяем не только запросы сельского хозяйст-

ва, но и промышленности, всего города.

Волгодонцы решили подготовить в этом году 430 механизаторов. Организованы специальные курсы при городском профтехучилище № 62, управления «Волгодонскпромстрой», автошколе.

Всего в первом потоке закончили курс учебы 84 человека. Из них В. Н. Кабанов, А. С. Гончаров, А. Н. Попов, А. М. Логачев, А. А. Рядушкин, Л. В. Пахомов, М. Н. Горюнов и другие. Все они опытные работники, которые трудятся на опытно-экспериментальном заводе, комбинате стройматериалов № 5, автобазе № 1. Причем, многие курсанты показали на экзаменах глубокие знания

по теоретической и практической части. Отличные оценки получили, например, В. Ф. Григорьев, И. А. Шавле, Н. А. Казначеев, В. Г. Горин, В. В. Харитонов, Л. А. Оськин, М. И. Фочинников и другие.

Со слушателями интересно проводят занятия Н. С. Сидоров, А. Н. Гаврилов, В. А. Иванов, Н. П. Якуба, Ю. П. Козинцев, А. С. Андреев, Ю. М. Сорокин, Н. Г. Носков.

Сейчас на курсах механизаторов проходит обучение курсанты третьего потока. До начала весенне-полевых работ они закончат свою программу.

В. КАПРАНОВ,
зав. отделом
Волгодонского ГК КПСС.

Письма

в редакцию

«Невзаимное» уважение

На лесоперевалочный комбинат в ночь на субботу поступили восемь вагонов угля для котельной. Выходной. На комбинате — никого. И только в транспортном цехе работала смена дежурного по парку В. П. Терещенко.

В 10 часов утра раздаст звонок. Главный инженер комбината В. Н. Маланин просит транспортников организовать разгрузку угля силами смены В. А. Терещенко.

Терещенко долго раздумывать не стал. Откликнувшись на просьбу главного инженера, он отправил на разгрузку вагонов восемь человек, которые за пять часов управились с работой. А ведь эти вагоны могли простоять до понедельника. То есть, двое суток. А простой каждого вагона за час обходится в 20 копеек. Это мы все знаем. За простой только этих восьми вагонов предприятие заплатило бы более 70 рублей штрафа.

Работники транспортного цеха отлично понимают сложившуюся трудность и потому пошли навстречу: немедленно приступили к работе.

Время разгруженные вагоны тут же были поданы под погрузку рудостойки в рудник.

Такая отзывчивость служит примером добросовестного отношения к труду, позволяет не только сократить простой транспорта, но и способствует выполнению планов реализации продукции.

Это очень важно, но речь сейчас не о том.

После разгрузки угля усталые рабочие пришли в душ, чтобы помыться. Но... Три месяца в транспортном цехе он не работает. Об этом говорили на собраниях, обращались в райбюрок, но пока что дело дальше обещаний не пошло.

Общезвестна истина, что долг платежом красен. Но у нас на комбинате не те, которые, по всей вероятности, думают иначе.

И потому мы решили обратиться в редакцию. Может, газета нам поможет добиться «взаимности».

По поручению рабочих
И. КОНОВЛОВ,
составитель поездов.

ГЛАВНОЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Встав на ударную вахту определяющего года пятилетки, коллектив нашего инструментального цеха (опытно-экспериментальный завод) снова избрал форму индивидуального соревнования по профессии, которая неоднократно оправдывала себя, создавая благоприятные условия для выявления мастерства соревнующихся.

В нашем цехе работают, в основном, люди трех специальностей: слесари-инструментальщики, токари и фрезеровщики. Всего 50 человек. В соревнование включились восемь пар инструментальщиков, шесть пар — фрезеровщиков, пять — токарей. Главность соревнования — главное условие его действенности. Потому цеховой штаб ежедневно представляет на специальном стенде все показатели работы соревнующихся пар. Главные из них — выработка, качество, санитарное состояние рабочих мест.

При подведении итогов соревнования на звание «Лучший по профессии» учитываем и другие заслуги данного работника: участвует ли он в общественной жизни цеха, повышает ли общеобразовательный уровень, как помогает молодым рабочим в освоении профессии, какова от него отдача, как от наставника.

Возьмем, например, двух ветеранов нашего цеха коммуниста П. В. Коваленко и Г. Ф. Репина, которые соревнуются между собой. Оба —

слесари-инструментальщики шестого разряда. Несмотря на солидный возраст, П. В. Коваленко продолжает учиться заочно в институт. Оба — замечательные наставники молодежи.

Так, совсем недавно Гавриил Федорович Репин обучил молодого рабочего Анатолия Ковалева, теперь тот выдержал экзамен на профессиональный разряд и работает самостоятельно. Оба ветерана выполняют сменные задания не ниже чем на 130 процентов.

Словом, соревнуются два равные по силам товарища. И не беда, что за январь стал победителем П. В. Коваленко. Его соперник по

поднимает авторитет победителей, невольно заставляя и отстающих искать пути увеличения производительности труда.

Благодаря правильной организации соревнования, мы добились значительных успехов в производственной и общественной работе. Не случайно коллектив нашего цеха в решающем году пятилетки — девять раз выходил победителем среди цехов завода. Пять раз нам присваивали первое классное место, четыре раза — второе с вручением переходящего Красного знамени и денежных премий.

Наши правофланговые — слесарь-инструменталь-

щик, коммунист П. В. Коваленко, слесарь, кандидат в члены КПСС, А. А. Алпатов, а также В. А. Косогор, Г. Ф. Репин и многие другие — выполнили годовой план на два месяца раньше срока.

Два года назад коллектив цеха стал на заводе инициатором борьбы за высокую культуру производства, а в 1972 году первым на предприятии завоевал звание «Цех высокой культуры».

Добиться присвоения коллективу звания «Цех коммунистического труда» — один из основных пунктов социалистических обязательств нашего цеха в 1973 году. Для выполнения данного пункта работники цеха сделали немало.

Партийная жизнь: соревнование

труду постоянно напоминает о том, что достигнутое — не предел, что можно достичь и большего.

Борьба за индивидуальное первенство является, как мы убедились, наиболее результативной формой соревнования в нашем цехе, и, кроме того, эта форма позволяет нам вести оперативный подсчет результатов работы каждого за сутки, неделю, месяц, квартал. Если же видим, что кто-нибудь отстал, ищем причину в организации производства. Как правило, находим ее, стремимся оперативно устранить. Определение передовиков производства, своевременное премирование их по итогам соревнования, вручение грамот, благодарственных писем.

Добиться присвоения коллективу звания «Цех коммунистического труда» — один из основных пунктов социалистических обязательств нашего цеха в 1973 году. Для выполнения данного пункта работники цеха сделали немало.

Значительно выросли ряды ударников коммунистического труда, улучшена подготовка производства, заметно возросла культура и эстетика производства.

Стараясь озаглавить определяющий год пятилетки еще более весомыми успехами, коллектив коммунистического труда нашего цеха принял повышенные социалистические обязательства, приступил к их выполнению. Трудясь под девизом волгодонцев «Высокопроизводительный труд, образцовый порядок, высокая культура производства», мы добились хороших показателей и в этом году. Январское производственное задание перевыполнили. Индивидуальное первенство по цеху заняли фрезеровщик Ф. А. Цымбаровский, слесари-инструментальщики А. А. Стучилин и В. А. Косогор, токарь Ю. Ф. Касаткин.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организация цеха в своей повседневной воспитательной работе направляют коллектив на досрочное завершение пятилетки, руководят движением за коммунистический труд.

В. СНАКУНОВ,
секретарь
парторганизации цеха.



На Мурманском рыбокомбинате проводится большая работа по реконструкции, техническому перевооружению цехов.

На снимке: в цехе мелкой расфасовки филиала Молодильного завода № 2.

Фото С. Майстермана. Фотохроника ТАСС.

Москва. Продукция орден Трудового Красного Знамени 1-й Образцовой типографии имени А. А. Жданова поставляется почти в тридцать стран.

На снимке: молодой полиграфист Анна Краенская.

Фото Б. Корзина. Фотохроника ТАСС.



ПОЛИГРАФИСТЫ

Теперь уже полиграфиста не назовешь человеком редкой профессии. Постоянно печатаются тысячи книг и журналов, многомиллионными тиражами выходит газета. Без продукции полиграфистов не обходится сейчас ни одно предприятие и учреждение.

Тем не менее, о работе полиграфистов знают немногие. О многом интересном печатают полиграфисты. Но редко, очень редко набирают они материалы о себе,

своей работе. — И как вы можете так быстро отыскивать нужные буквочки? — часто интересуют те, кто приходит на экскурсию в наборный цех типографии.

Действительно, сколько надо иметь терпения, опыта, чтобы из этих «буквочек» набрать слово, строку. Далеко одну: сотни строк. Да и чтобы ошибок не было. Ошибки — мерило качества продукции полиграфистов.

Но двадцать и более лет

работают в типографии № 18 города Цимлянска Агриппина Иосифовна Поликарпова, Наталья Дмитриевна Петрова, Елизавета Ивановна Бендерскова, Мария Матвеевна Кондакова и Анастасия Петровна Ильина. За это время каждая из них не только сама в совершенстве овладела своей профессией, но и обучила специальность полиграфиста многих юношей и девушек.

А печатница Н. Д. Петрова и наборщица Е. И. Бен-

дерскова уже давно пенсионеры по труду. Пора бы и на заслуженный отдых. А нет.

— Пока еще поработаем, — говорят они. — Да и молодежь надо обучить.

Они даже не представляют себе жизни без труда. И потому-то молодежь старается равняться по ним, перенимать от них опыт и умение.

В счет будущего года работают сейчас эти передовые работницы. А задание четвертого, определяющего года девятой пятилетки они обязуются завершить к

57-й годовщине Октября.

Недавно в типографии были подведены итоги работы за минувший год. Годовой план перевыполнен во всем показателям. Коллектив получил хорошую прибыль, которая дает возможность начислить рабочим тринадцатую зарплату.

Полиграфисты типографии приняли встречный план. Они решили к концу года выработать дополнительно продукции не менее чем на 850 рублей. Решено также продолжать борьбу за снижение себестоимости продукции, за повышение ее

качества, за перевыполнение заданий по производительности труда, за увеличение прибыли, а следовательно, за повышение рентабельности предприятия.

Сейчас среди коллектива типографии развернулась борьба за выполнение важных обязательств. Добросовестно трудятся старейшие полиграфисты — печатницы А. И. Поликарпова, Н. И. Петрова, наборщицы Е. И. Бендерскова, М. М. Кондакова, А. П. Ильина и другие.

Л. ТЫЛЬЧЕНКО,
зав. типографией № 18.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

Животноводы Цимлянского района, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, настойчиво борются за повышение продуктивности скота и птицы, за высокое качество продукции.



НЕ ТОЛЬКО ТЕМПЫ...

Среди животноводов винсовхоза «Морозовский» проводится большая работа по улучшению качества молока. На ферме постоянно имеется горячая вода, специальные помещения для мойки молочной посуды и для приемки молока. Доярки обеспечены спецодеждой и всеми принадлежностями для получения качественного молока. Регулярно проводится определение качества молока.

Поэтому не случайно, что в 1973 году хозяйство получило дополнительно 988

рублей прибыли за качество молока. Этот показатель в 1972 году был гораздо ниже.

Однако из-за отсутствия лаборанта, а также необходимых реактивов определение жира в молоке проводим не регулярно. Достать реактивы — изоамиловый спирт и серную кислоту — проблема. В «Зооветснабе» их почти не бывает, а Волгодонской молокозавод не дает нам необходимого количества этих реактивов.

С молокозаводом у нас был конфликт, который

распространился на весь район. Из-за неграмотности, незнания правил ведения документации, в которой отражается качество сдаваемого молока, работники центральной лаборатории завода занижают в сведениях качество продукции. На основании этих сведений в целом по району составляется неправильный бюллетень качества продукции.

Как пример, в декабре 1973 года по данным молокозавода винсовхоз «Морозовский» сдал некондиционно-

го молока 70 процентов. Эта весть взбудоражила весь коллектив животноводов. Срочно стали выяснять причины. Оказалось, что на молокозаводе в отсутствие заведующей центральной лабораторией поставили заведомо неправильную цифру.

Наше пожелание молокозаводу — внимательнее относиться к определению качества продукции, поступающей из хозяйств района.

Сейчас мы принимаем все меры к тому, чтобы в 1974 году молоко по примеру колхоза «Большевик» сдавать только отличного качества. **И. АРХИПОВ,** ст. зоотехник.

Иван Емельянович Топилин восемь лет водит комбайн по полям колхоза «Клич Ильича». А в зимний период он помогает животноводам. В нынешнюю зиму он работает на семитоварной ферме, готовит корма.

НА СНИМКЕ: И. Е. Топилин.

Фото А. Бурдюгова.

Выгодна ли селекция?

Надежда Фатеева — зоотехник-селекционер колхоза имени Ленина — за десять лет плодотворной работы сумела создать высокопродуктивное стадо. О том, какую выгоду получило хозяйство благодаря хорошо поставленной селекционной работе, рассказывает старший зоотехник племенного отдела Багаевского племенобъединения Л. Т. Куличкина.

Больших успехов добилась зоотехник-селекционер колхоза имени Ленина Н. А. Фатеева. За десять лет селекционной работы со стадом она усовершенствовала его. Анализируя качественный состав стада за последние пять лет, можно смело сказать, что во много раз увеличилось количество животных четвертого поколения и чистопородных. За это же время уменьшилось количество животных низкого, первого и второго поколений.

Если в 1968 году чистопородных и четвертого поколения животных по данным бонитировки насчитывалось четыре головы, то в 1973 году таких животных уже стало 713. Животных первого и второго поколений в 1968 году было 1009 голов, а в 1973 — 149.

Повысился классный состав стада. Если в 1968 году животных класса «элита» и «элита рекорд» при оценке продуктивных качеств насчитывалось всего две головы, то в 1973 году их на одну фуражную корову по стаду в 1968 году за 300 дней лактации составил 1905 килограммов, а процент жира в молоке — 3,89. В 1973 году надой возрос до 2465 килограммов, а жирность до 3,98 процента. Средний живой вес полновозрастных коров в 1968 году был равен 403 килограммам, а в 1973 году — 448 килограммам.

При работе со стадом Н. А. Фатеева ежегодно выделяла лучших коров и телок в племенное ядро. Кроме этого, она отбирала телочек от высокопродуктивных коров, которые шли на ремонт стада.

Таким путем она сформировала целую ферму маточ-

ного стада коров с высокими удоями. Ферма находится на базе центральной усадьбы колхоза имени Ленина. Динамика роста молочной продуктивности на этой ферме следующая: 1963 год — 1330, 1964 год — 1860, 1965 год — 1920, 1966 год — 1945, 1967 год — 1970, 1968 год — 1985, 1969 год — 2102, 1970 год — 2344, 1971 год — 2530, 1972 год — 2580, 1973 год — 2627 килограммов.

Иными словами, за 10 лет удой на одну фуражную корову возрос в два раза. И в этом заслуга, прежде всего, Надежды Александровны. Имеются возможности для дальнейшего повышения молочной продуктивности стада.

Сейчас из общего количества колхозного стада в 900 голов 370 составляют племенное ядро. В общем стаде коров имеется 158 голов с удоями от 2500 до 3000 килограммов, в том числе 93 — на сформированной ферме селекционера. Здесь же и 57 коров с удоями от 3000 до 4000 килограммов. Кроме этого, ферма имеет 14 коров, которые дают от 4000 до 5000 килограммов молока. В минувшем году эти коровы были записаны в Государственную племенную книгу.

В конце 1973 года молочнотоварная ферма стала племенной. Это большое достижение хозяйства. Здесь племенная работа поставлена на высокий уровень. Налажен зоотехнический и племенной учет. Большая заслуга в этой кропотливой работе принадлежит зоотехнику-селекционеру Н. А. Фатеевой.

Л. КУЛИЧКИНА, зоотехник.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Отличных результатов добился в прошлом году на откорме крупного рогатого скота скотник колхоза «40 лет Октября» Д. Котак.

Напряженные обязательства Д. Котак взял и в этом году. При плане 490 он решил получить среднесуточные при веса не менее 520 граммов.

М. ЖИДКОВ, член селькоровского поста.



ПОРЯДОК НАВЕДЕН

В газете «Ленинец» 6 февраля была опубликована статья «Не по-хозяйски», в которой резкой критике подвергнут коллектив животноводов отделения № 1 мясосовхоза «Добровольский» за неправильное расходование кормов.

Статья обсуждалась на заседании партийного бюро отделения. Факты, изложенные в ней, имели место.

На бригадиров тт. Савчук и Гончарова за допущенные беспорядки, беспричинное отношение к расходование кормов и ослабление в госпитании коллектива наложены административные наказания.

В настоящее время животноводы навели должный порядок в расходовании кормов.

А. АНИСТРАТОВ, секретарь партийного бюро отделения № 1.

Сельхозобзрение

ЛУЧШЕ МОЛОКО — ВЫШЕ ДОХОД

Заготовки

Всего по договорам контрактации хозяйства района должны были в 1973 году продать государству 19130 тонн молока, а фактически сдано молочной промышленности 19523 тонны, или 102 процента.

Зачтено району в план сдачи государству молока 20058 тонн или 104 процента народнохозяйственного плана, и 105 — к уровню 1972 года. Из этого количества зачтено по лимитам 292 тонны, закуплено у населения 243 тонны. Валовой надой молока по району выполнен на 105 процентов.

Из 20 хозяйств два — колхоз имени Орджоникидзе и рисовхоз «Романовский» — не выполнили твердый план. Кроме этого, четыре хозяйства, в том числе мясосовхоз «Дубенцовский» и овце-молочный совхоз «Волгодонской», уменьшили объем заготовок молока по сравнению с 1972 годом.

В среднем же по району товарность молока по зачету составила 83 процента против 82 процентов в 1972 году. В 13 хозяйствах она повысилась, а в шести снизилась. Расход молока на внутрихозяйственные нужды по промышленным хозяйствам намечался в объеме 3746 тонн, фактически расходовано 3635 тонн, что на 111 тонн меньше плана и на 259 тонн — показателя 1972 года.

Перерасходовать молоко на внутрихозяйственные це-

ли мясосовхоз «Добровольский» — на 925 центнеров, колхоз имени Ленина — на 897 центнеров и все винсовхозы района.

Осталось невыполненным задание по закупке молока у населения. Всего закуплено 244 тонны молока при задании 540 тонн.

Из 22 хозяйств района только два винсовхоза «Рябичевский» и «Морозовский» справились с выполнением задания по закупке молока у населения.

Больше всего, по 140 килограммов молока, закуплено по Победовскому сельскому Совету.

Качество

В 1973 году по району жирность молока составила 3,62 процента, или на 0,2 процента выше, чем в 1972 году. Из 22 хозяйств в девяти снизилась по сравнению с 1972 годом жирность молока.

По содержанию жира хозяйствам не зачтено в план 455 тонн молока, что в денежном выражении составляет 78650 рублей. Самая низкая жирность молока в винсовхозе «Дубенцовский» и в колхозе «Искра». За исключением Добровольского мясосовхоза и Рябичевского винсовхоза, во всех хозяйствах района жирность молока ниже базисной жирности.

По чистоте молока приплато перерабатывающей промышленности: первым сортом восемь процентов, или на 17 процентов ниже, чем в 1972 году; вторым сортом — 85 процентов и не-

сортового — семь. Ниже всех качество молока в Большеповском мясосовхозе, Дубенцовском и Краснодонском винсовхозах. Увеличилась сдача несортного молока по сравнению с 1972 годом колхозами «40 лет Октября», «Клич Ильича», Краснодонским винсовхозом.

Возвращено хозяйствам некачественного молока 353 центнера против 462 центнеров в 1972 году.

Больше всех килограммов молока поступило от колхозов имени Орджоникидзе, имени Ленина и Дубенцовского мясосовхоза.

Причины низкого качества молока обуславливаются тем, что на фермах отсутствует оборудование для первичной обработки и хранения молока. В большинстве МТФ нет подъездных путей. План заготовки льда не выполняется. Из плана 9300 тонн фактически было заготовлено 2310 тонн. Из 22 хозяйств только семь заготовляли лед для охлаждения молока. Из 43 МТФ только на 32 имеются лаборатории. Из них работает лишь 29. Отсутствие реактивов для лабораторий часто служит причиной прекращения их работы. Ни молочноперерабатывающая промышленность, ни «Зооветснаб» до сего времени не решают эти вопросы.

В. ПОЛЯНСКИЙ, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов района.

ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ ОТРЯД

Плут ли дожди или завывает бурга, трещат морозы или землю кутает туман — ничто и ничем этим мальчишкам и девчонкам. Они все равно отправляются в далекое путешествие, не пугаясь трудностей: пути, крутых перевалов: их ведут испытанные капитаны в науку, в жизнь.

— Дорогие ребята! Сегодня мы отправляемся к своим сверстникам — мальчишкам и девчонкам свободного героического Вьетнама. Они поведают нам о большом счастье победы. Они расскажут нам о еще

не забытом горе. Не оторвать ребятам пытливых глаз от карты, от любимой воспитательницы Галины Петровны Владимировой. Картины, иллюстрации уведут детей далеко, далеко...

...В пятом классе Волгодонской школы-интерната № 2 идет интернациональный сбор на тему: «Два мира — два детства».

Интересно, увлекательно проходят здесь все пионерские сборы. Воспитатели Любовь Васильевна Мельникова и Галина Петровна

Владимирова вместе с учителями школы ведут ребят по неизведанным тропам, к вершинам знаний. Вся теплота души они щедро отдают детям.

Тридцать семь человек в пятом классе, тридцать семь разных характеров в отряде, который борется за присвоение ему имени Героя Советского Союза Александра Матросова.

Нелегко было поначалу воспитателям Любови Васильевне и Галине Петровне: ребятам из разных уголков области, собравшимся здесь в одну семью, надо

было привить взаимное уважение, чувство коллективизма и товарищества. Только продуманный подход, опора на интересы детей сдружили их.

Нет сейчас в отряде безразличных к неудаче товарища в учебе. Чувство локтя приносит добрые плоды. В классе все успевают, нет нарушителей дисциплины. Трудолюбие, вежливость и активности пионеров пятого класса стоит поучиться другим.

А ведь были в классе отстающие. Были и нарушители дисциплины. Теперь все позади.

Много и полезных дел на счету класса. Пионеры-пятиклассники — незамени-

мые шифры и друзья октябрят. К ним приходят вожатые с производства, пионеры держат крепкую связь с ними. Отрядная вожатая с опытом-экспериментального завода Нелли Белоненко умело ведет с ребятами разговор о профессиях, о важности знаний.

...Идет один из многих интересных сборов. Любовь Васильевна и Галина Петровна ставят перед собой цель: воспитать детей не только сильными, здоровыми и образованными людьми, но и вырастить их патриотами, интернационалистами.

Н. ДРЮЧЕНКО,
наш внешт. корр.

Окно ГАИ Не торопись, пешеход

Одна секунда... Много это или мало? Для пешехода это пустяк. А для водителя автомобиля? За секунду, скорость которой 60 километров в час, проезжает шестнадцать с половиной метров. А если скорость достигнет 80—100 километров в час? Водитель при всем его желании не успеет вовремя остановить транспорт. Существует так называемый тормозной путь для каждой марки автомашины. И не считается с ним — преступление. Исключить его или сократить никто не может.

О чем думал осматривая вагоны железнодорожной станции Волгодонская В. В. Корольков, когда переходил дорогу, осталось неизвестным. Водитель автомашины увидел его на дороге на расстоянии 5—7 метров. Предотвратить беду он уже не смог. Одна секунда стоила Королькову жизни.

Дорого поплатился за свой необдуманный шаг и слесарь управления механизации строительных работ Н. В. Андреев. Пьяным он вышел на проезжую часть дороги, раскачиваясь во все стороны. И оказался под колесами автомашины. С переломами костей таза Андреев доставлен в городскую больницу.

Пешеход! Переходя через дорогу, убедись в безопасности. Не создавай помех для автотранспорта! Береги свою жизнь!

В. ВИНОГРАДОВ,
инспектор дорнадзора.

Редактор **В. АНСЕНОВ.**

Новый магазин в хуторе

В хуторе Лагутинки для покупателей открылись двери нового магазина.

Традиционную ленту разрешил шофер Волгодонского овоще-молочного совхоза П. Шмаков. Он стал первым покупателем и приобрел в магазине пылесос «Чайка». А супруги Раиса и Валентин Рычкова купили настольный холодильник «Визма».

Покупателям представлен большой выбор промышленных товаров повседневного спроса, кондитерских изделий, молочных и консервированных продуктов.

По достоинству оценили они преимущества торговли со свободным доступом к товару. В магазине организована по такому методу продажа обуви, верхней одежды, легкого платья, трикотажа, продовольственных штучных товаров.

Много разных покупок сделали хуторяне. А всего в этот день было продано товаров на четыре тысячи рублей.

Л. ИЛЛАРИОНОВА.

БАСКЕТБОЛ

БОРЬБА НА РАВНЫХ

В ГОРОДЕ ВОЛГОДОНСКЕ, В СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ «СТРОИТЕЛЬ» ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО БАСКЕТБОЛУ В ЗАЧЕТ XII СПАРТАКИАДЫ ОБКОМА ПРОФСОЮЗА.

Соревнования проходили по двум группам: В первой были представлены крупные коллективы физкультурных организаций, как Ростовского химзавода, Волгодонского химкомбината, Каменского химкомбината и другие, во второй — небольшие коллективы: Волгодонского филиала ВНИИСИИЖ, «Гипропласт», ВНИИНефть и другие.

В итоге трехдневной упорной борьбы на баскетбольной площадке в первой группе среди женщин победу одержали баскетболистки Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ,

которые в решающей встрече победили команду Новочеркасска со счетом 43:37. На втором месте — спортсменки Каменска, на третьем — Новочеркасска.

У мужчин в первой группе победителя было трудно выявить, так как три команды набрали одинаковое количество очков и лишь по лучшей разнице заброшенных и пропущенных мячей главная судейская коллегия определила призеров соревнований. Первое место — за баскетболистами Ростовского химзавода, второе присуждено игрокам Каменска, третье —

у команды Новочеркасска. Мужская команда нашего химкомбината на четвертом месте.

Во второй группе вне конкуренции были мужская и женская команды «Гипропласта». Второе место у мужчин заняли спортсмены Волгодонского филиала ВНИИСИИЖ, у женщин — Ростовского филиала ВНИИНефть, на третьем — у мужчин баскетболисты ВНИИНефти, у женщин — филиала ВНИИСИИЖ.

Следует отметить, что главным судьей этих соревнований был судья Всесоюзной категории Михаил Беляев из Ростова, который обслуживает игры первенства Советского Союза в выс-

шей лиге. В конце соревнований я попросил его прокомментировать игру женской команды Волгодонского химкомбината.

— Игра женской команды вашего города, — сказал М. Беляев, — произвела на меня хорошее впечатление. Физическая и техническая подготовка команды позволила ей стать победителем. Однако спортсменки не имеют еще достаточного игрового опыта и им нужно чаще участвовать в играх с командами других городов области и соседних городов Украины.

Думается, что это замечание будет учтено коллективом физкультуры химкомбината, и женская команда баскетболисток сможет принять участие в ряде игр с выездом в другие города.

В. БАТЛУКОВ,
судья первой категории.

В товарищеских судах

РАЗБИРАЮТ ВТОРИЧНО

Дело О. П. Ельниковой товарищеский суд Волгодонского автотранспортного предприятия рассматривает не впервые. Если раньше ее судили за мелкое хули-

ганство, то теперь товарищеский суд разбирает дело о нарушении внутреннего распорядка на предприятии. Нарушил общественный порядок в городе Волгодон-

ске и А. Романченко.

Товарищеский суд постановил: предупредить О. Ельникову и А. Романченко о недопустимости подобных нарушений.

Решено также об этом постановлении товарищеского суда сообщить через газету «Ленинец».

Б. КОСТИН.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ КСМ-3

срочно требуются на постоянную работу: арматурщики, бетонщики.

Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в КСМ-3, ул. Химиков, здание СУ-31, 3-й этаж или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКИЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

объявляет набор на вечерние курсы по подготовке:

шoferов-любителей, мотоциклистов.

Начало занятий 18 марта 1974 г. в 18-00.

Обращаться в ГК ДОСААФ, ул. Волгодонская, 22.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

на постоянную работу требуются: шоферы I и II классов, автослесари.

Одиночным предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров автотранспортного предприятия, гор. Волгодонск, пос. Шлязов, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКОЙ БАЗЕ УПТ «РОСТСЕЛЬСТРОЯ»

требуются: рабочие (мужчины и женщины) на погрузочно-разгрузочные работы. Оплата труда сдельная. Одиноким предоставляется общежитие. Выдается спецодежда по установленной норме;

стропальщики (мужчины). Оплата труда преимущественно-премиальная.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, в отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Меню трехкомнатную квартиру со всеми удобствами, на третьем этаже, на двухкомнатную и однокомнатную квартиры в разных домах. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 36, кв. 41.

Меню трехкомнатную квартиру со всеми удобствами, 36 кв. м., в пос. Курчатово, Курской обл., на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 78, кв. 61.

Коллектив Волгодонского гортопсбыта с глубоким прискорбием извещает о трагической смерти рабочего Меренкова Филиппа Яковлевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».



Вторник, 5 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Клуб кинопутешествий». 10.25 — «Подмосковье на марше пятилетки». Документальный фильм. 16.20 — Программа передач. 16.25 — «Шахматная школа». 16.55 — Вручение Государственных премий СССР в области науки и техники. 17.05 — А. Гайдар. «Горячий камень». 17.35 — «Подарили друзьям». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». 19.00 — Встречу в Международном конкурсу имени П. И. Чайковского. 19.35 — Художественный фильм «Невестка». 21.00 — «Время». 21.30 — «А нука, девушки!». 23.25 — Новости.

Среда, 6 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Но-

вости. 9.30 — «Советский характер». Телеочерк. 10.00 — «Невестка». Художественный фильм. 16.25 — Программа передач. 16.30 — «М. Ю. Лермонтов». «Маскарад». 17.15 — Концерт. 18.00 — Новости. 18.15 — «Пионерские годы». Документальный фильм. 18.30 — «Наш рабочий человек». 19.00 — Мультипликационный фильм. 19.10 — День Дона. 19.30 — «Театральные встречи». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 23.00 — Новости.

Четверг, 7 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Костер». 10.00 — Встречу в Международном конкурсу имени П. И. Чайковского. 10.35 — «Трактористин». 15.55 — Программа передач. 16.00 — Кубок мира по горнолыжному спорту. 16.15 — Концертный зал телесту-

ди «Орленок». 17.00 — Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню — 8 Марта. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. По окончании — Новости.

Пятница, 8 марта. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Поздравляем наших мам». 9.45 — Концерт. 10.35 — «Вам эти строки скромные дарю». 10.50 — «Когда отдыхают женщины». 13.05 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 14.45 — «Зарубежные гости Москвы». 15.00 — Оперетта Ю. Милотина «Девиный переполох». 16.00 — «Для вас, мужчины». 17.00 — Программа мультипликационных фильмов. 17.30 — Кубок мира по горнолыжному спорту. 18.00 — Новости. 18.05 — «Добро пожаловать». 20.00 — «13 стульев». 21.00 — «Время». 21.30 — «Поэт М. Матке» (Франция). 22.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию.

Суббота, 9 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Гимнастика для всех. 9.20 — Новости. 9.30 — «Солнечный луч». 10.00 — Киноконцерт. 10.30 — «Театр в нашей жизни». 11.00 — СССР — Болгария. Кон-

церт. 11.45 — «Здоровье». 12.15 — «Свадьба». Художественный фильм. 13.25 — «Поиск». Ведет передачу С. С. Смирнов. 14.00 — Открытие III зимней спартакиады народов СССР. 16.00 — Музыкальная программа. 16.30 — Программа мультипликационных фильмов. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — На III зимней спартакиаде народов СССР. 18.30 — «Нормандия». Документальный фильм. 18.50 — «По страницам «Голубого огонька». 19.35 — Спектакль «Музыкальный ребенек». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. По окончании — Новости.

Воскресенье, 10 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Позвоня». 11.30 — «Музыкальный юнец». 12.00 — «Сельский час». 13.00 — «Петр Первый». Художественный фильм. 14.45 — «Музыка сегодня». 15.30 — Международная панорама. 16.00 — «Клуб кинопутешествий». 17.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 19.30 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции концерта. 22.40 — Спортивная программа. 23.40 — Новости.

ета выходит во вторник, среду, пятницу и субботу.

Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — 0,5 усл. д. л. Заказ 661. Тираж 16.616.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич